
1 (2)

SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utbildnings- och integrationsminister Simona Mohamsson (L)

2025/26:246 Skattemedel till våldsbejakande islamism

Under många år har jag vid upprepade tillfällen varnat för att svenska 
skattepengar kanaliseras till organisationer och individer med kopplingar till 
våldsbejakande islamism och odemokratiska rörelser. Det har gällt statligt 
bistånd via Islamic Relief, folkbildningsstöd till Ibn Rushd, läxhjälpsbidrag till 
salafistiska föreningar och inte minst skolpeng och förskolebidrag till friskolor 
och förskolor drivna av extremister.

Nu är det alldeles uppenbart att mina farhågor, som delvis funnits till följd av 
vad jag själv sett och hört, har besannats. Tidningens avslöjande visar att två 
samverkande islamistiska nätverk, förenade genom släktband, salafistisk 
ideologi och organiserad välfärdsbrottslighet, under lång tid systematiskt 
mjölkat svenska skattebetalare på över en miljard kronor i skolpeng och 
förskolebidrag.

När brotten avslöjats har nyckelpersonerna en efter en flytt landet – till 
Egypten, Turkiet eller okänd ort – med tiotals miljoner kronor i obetalda 
skatteskulder. Sverige står kvar med tomma händer och en säkerhetsrisk som 
vuxit sig starkare för varje skattekrona som förskingrats.

Detta är inte enskilda händelser. Det är ett mönster som undertecknad har 
påtalat i riksdagen sedan åtminstone 2016 – i skriftliga frågor, interpellationer 
och motioner – utan att tidigare S-regeringar tagit problemen på allvar. 
Resultatet är att svenska skattebetalare under lång tid finansierat både privat 
berikning och radikalisering av unga.

Det är en skam för Sverige att detta fått fortgå under så många år. Det är en 
skam att Säkerhetspolisens varningar inte lett till omedelbara stopp av bidrag. 
Och det är en skam att välfärdssystem som är byggda på tillit utnyttjats av 
aktörer som föraktar våra grundläggande värderingar.

Mot bakgrund av ovanstående önskas utbildnings- och integrationsminister 
Simona Mohamsson svara på följande fråga:

 

Vilka konkreta åtgärder avser ministern och regeringen att omedelbart vidta för 
att säkerställa att skattemedel aldrig mer hamnar i händerna på personer eller 
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nätverk med kopplingar till våldsbejakande islamism?

………………………………………

Markus Wiechel (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


